



	今天		明天		后天
小雨	8~11℃	阴转多云	5~13℃	小雨	8~10℃

长沙服务热线

长沙市供水公司 0731-85133333
 长沙电力投诉 95598 长沙新奥燃气 95158
 价格举报电话 12358
 长沙市公共客运管理处 0731-84303488
 长沙城管投诉热线 0731-88665110
 公安网络 0731-82772222

800002939
106580007846

液化气用气有5大“易爆误区”，你知道几个

记者调查：长沙不少火锅店用气不规范隐患重重 专家支招：正规气站购气，定期检查阀门、管道

【专家】
 本报11月27日讯 23日傍晚，山西寿阳喜羊羊火锅店突发爆炸，61人伤亡。事故初步确定为液化气泄漏引发。

近日，记者走访了长沙的多家主营火锅的餐饮单位，发现使用液化气罐非常普遍，安全隐患也层出不穷。一罐液化气爆炸的威力究竟有多大？居民使用时存在哪几大常见误区？如何正确使用液化气罐？记者采访液化气公司相关专家对此进行一一解答。

【调查】火锅店液化气罐存隐患

26日傍晚6点左右，正是人民西路上“鱼霸王”店里生意最红火的时候，记者发现与这家火锅店仅一墙之隔的就是一家液化气站，附近居民告诉记者，平时气站运输液化气时，气罐经常就直接堆放在火锅店的门口。随后记者来到人民西路劳动新村附近，在一家液化气站旁，也是两家火锅店，火灾隐患显而易见。

另外，记者走访了湘江路上多家火锅店，发现几乎都在使用液化气罐，有的顾客甚至在餐桌旁抽起了烟，而桌子下面就是液化气罐。

据了解，相对于液化气而言，火锅店内使用电磁炉的安全性能更高，可当前多数火锅店选择使用液化气、木炭、固体酒精等燃料，老板们都坦言是出于节约成本的考虑。

■记者 黄磊 实习生 姜凯夫 曹曦

爆炸瞬间产生两次破坏

山西火锅店液化气爆炸造成14死、47伤的悲剧，液化气发生爆炸破坏力怎如此大？长沙百江液化气公司的一位从事这个行业9年的李姓技术员解释道，液化气罐在爆炸时，瞬间会产生两次破坏，“开始的爆炸是罐体破裂发生物理爆炸，之后气态石油气与空气混合，再遇到明火将会产生化学爆炸并猛烈燃烧，带来二次伤害。”

李技术员说，目前火锅店一般使用3升装液化气罐，家用是10升。一罐家用液化气罐爆炸，就相当于约145千克TNT炸药的威力，而1000克TNT炸药能炸毁一栋两层的楼房。

- **气罐放室外：**虽然室外空气流通，但是阳光照射、罐体腐蚀、意外撞击等情况还是会造成爆炸。尤其是罐体阀门的密封圈会在风吹日晒下加速老化。
- **气罐放在壁橱里：**由于液化石油气比空气重，放在壁橱内空气不流通，很容易积聚沉淀在地面，一旦遇明火极易造成燃烧爆炸。

- **不遇明火就安全：**煤气罐发生爆炸只有一种可能，就是泄漏，如果没人发现，当泄漏液化气浓度到一定值时，遇到火花即发生爆炸，如开关电器、接打电话等。
- **钢制气罐很结实：**其实罐壁厚仅2.5毫米左右，一旦在搬运过程中意外摔打或磕碰在尖锐物体上，也很容易发生爆炸。



- **气罐没有硬伤就永久耐用：**国家规定，液化气罐自出厂日期起，使用年限为15年，且使用之后每4年应送检一次，并由权威检验部门安装检验证明。居民在购买罐装液化气时，一定要注意瓶身的出厂日期和检验时间。

支招 液化气使用5个误区

1. 从正规液化气站购气。
2. 家中使用液化气时，点火应遵循先点火后开气的顺序。
3. 定期检查液化气罐的阀门，将阀门放在水中，看是否有气泡冒出。
4. 液化气罐不要放在与火源太近的位置，距灶台1.5米至2米之间。
5. 如果发现屋内有大量的液化气味，要先打开门窗，检查阀门是否关紧，及时联系专业人员。

枫林路以南明起停水1天 河西高远程地区水压受影响

停水 长沙供水公司将于11月29日上午9时至11月30日上午9时进行二水厂改管并网工作，届时枫林路以南区域将停水，整个河西高远程地区水压、水量将受影响。

■记者 杨艳

“广东春晖班”助学寒门

公益 本报11月27日讯 湖南省广东商会向长沙市慈善会捐款400万元，开办“广东商会春晖班”。目前，“春晖班”已经确定开班，就读于长沙市九中、望城区二中、浏阳市十一中和宁乡县十中的应届初中毕业生以及宁乡县停钟中学在读初一学生，凡符合条件并有意愿者均可向校方咨询申请。

■记者 李琪 实习生 杨柳青青

11月120接诊14起煤气中毒

医疗 本报11月27日讯 长沙市120急救中心今天发布的统计数据显示，本月以来该中心共接到14起煤气中毒报警病例。长沙市中心医院急诊科医师曾昭提醒市民，在洗澡或用炭火取暖时，最好先打开门窗。

■记者 徐焰 通讯员 汤雪

首届长沙男性文化节——系列权威技术推荐

“前列腺”无忧 重做活力男人

日前，“首届长沙男性文化节”顺利举办，期间开展了男科专家现场义诊、计生用品男性健康资料发放、男性健康有奖问卷调查以及免费男科体检等内容，引起众多长沙市民参与，受到了高度赞扬。文化节期间各种情况反映了长沙男性健康不容乐观。

都市快节奏 造就前列腺炎逐年高发

前列腺炎，作为男性病中的一大顽疾，近年来越来越多的男性受到它的困扰。据资料统计，在20岁以上的青壮年男性中，前列腺炎发病率已高达25%—40%。

国际上对前列腺炎的长期研究表明，工作压力大、生活紧张、活动减少等是现代社会的特征，也是导致前列腺炎高发的重要因素。长沙正是一个典型的快节奏城市，越来越快的发展迫使人们承受高强度的工作压力，生活节奏加快，生活变得更为紧张，休息、锻炼时间减少，这些因素都直接或间接地导致了前列腺炎在长沙的高发病率，这一点也与全球前列腺炎的发病情况相吻合。

本次男性文化节100位男性全面体检表明，随着年龄的增长，前列腺炎的发病率成明显上升趋势。特别是中老年男性中，前列腺炎患者几近半数。

治疗前列腺炎 找准病因很重要

“对于前列腺炎的治疗，必须先经过检测”，这是北京大学泌尿外科研究所专家和长沙博大医院泌尿外科专家一致认同的观点，而长沙博大医院推出的尿流动力学检测技术可谓是前列腺检测技术的佼佼者。博大医院男科专家蒋方国主任指出，正常男性



每秒的排尿量是1.5毫升，一个膀胱的正常容量是500毫升尿液，即正常男性的一次排尿应该在30秒左右结束。如果男性的一次排尿大于35秒或小于15秒，那就说明出现了排尿障碍，极有可能是前列腺出了问题。

博大医院引进尿流动力学检测技术，对尿频、尿急、尿痛等前列腺问题一查就准，可以准确的确定前列腺疾病患者梗阻程度和膀胱功能，从而使前列腺疾病患者的病情有了客观的精确数据，指导临床医生精确的诊疗前列腺疾病。同时，在前列腺炎、前列腺增生症的诊断、鉴别诊断、治疗方法的选择、疗效的判定及术后并发症的原因分析中，尿流动力学是一种十分重要的手段。具有直观、准确、可比性高等优点。

涡流磁透析 轻松断了前列腺炎

本次男性文化节，组委会特别推荐活动

唯一指定医疗支持单位，长沙博大泌尿专科医院“前列腺涡流磁透析”技术，该技术对于前列腺疾病治疗，具有“短程速效”的明显优势。

在过去，前列腺炎单纯用药治疗，见效慢，效果差；而传统疗法往往采用开放式的治疗给患者造成了极大痛苦。“超导涡流磁透析”技术的临床应用后，有效解决上述种种弊端，实现速效、无痛、全面治愈前列腺疾病。该技术集磁能、电感透析于一体，无创作用于病变组织，杀菌消炎同步，疏通淤堵前列腺管，促进配伍药物吸收和腺体各种病原体等有害物质排出，从而快速消除尿频、尿急、尿痛等症状。大大缩短了康复疗程，深受前列腺患者好评。

自“超导涡流磁透析”技术在长沙博大医院开展以来，已成功治愈接近两万名列

腺疾病患者。据临床观察，该技术对于顽固性，反复发作用慢性前列腺炎效果尤为显著。

技术链接：

敏感神经分离术 带给男人前所未有的持久

敏感神经分离术是“男性文化节”重点推荐的医疗技术，于2009年由北京大学泌尿外科研究所引进并授权博大医院在湖南地区独家开展。3年来已治愈30000余名早泄患者的事实证明博大医院早泄诊疗技术和经验累积已经达到相当高度，在国际上也十分少见。

采用美国BIO敏感神经检测仪精确引导，找出导致早泄发生的多余敏感神经。通过微创手术，在生殖器上做一个2毫米左右切口，将这部分神经进行分离。手术全程仅需10分钟即可从根源上解决早泄问题，一次治疗让爱长久。

由于采用微创方法，避免常规手术创伤大，愈合慢的特点，一般情况下7天即可康复。同时手术还能促进生殖器的二度发育，据回访得知，男性接受敏感神经分离术3周左右，夫妻生活质量即可得到显著提高，平均延长夫妻生活时间6倍以上，效果显著。手术全程通过欧盟EES疗效检测标准，安全可靠，目前已创下三万例手术无失败记录，深受长沙早泄患者好评。

长沙博大泌尿专科医院
 CHANG SHA BO DA URINARY SPECIALIST HOSPITAL

看男性科 到博大

健康热线：88778877
 院址：长沙市韶山北路288号